

ЮБИЛЕИ

УДК 616.9-022:92 Никифоров

ПОЗДРАВЛЯЕМ С 60-ЛЕТИЕМ ПРОФЕССОРА ВЛАДИМИРА ВЛАДИМИРОВИЧА НИКИФОРОВА

Главному редактору журнала «Эпидемиология и инфекционные болезни», доктору медицинских наук, профессору Владимиру Владимировичу Никифорову 9 декабря 2015 г. исполнилось 60 лет.

В.В. Никифоров соединил в себе талант клинициста-инфекциониста, эпидемиолога, научного исследователя, организатора здравоохранения, педагога. Путь Владимира Владимировича как врача-исследователя начинался на кафедре инфекционных болезней II Московского медицинского института им. Н.И. Пирогова в 1979 г. Еще будучи клиническим ординатором кафедры, он разрабатывает методы клинико-лабораторной диагностики и специфического лечения больных ботулизмом, что в 80-е годы прошлого столетия имело большое значение в борьбе с этой распространенной и тяжело протекающей инфекцией. Работая в тот период практически врачом на базе инфекционного отделения городской клинической больницы им. С.П. Боткина г. Москвы, Владимир Владимирович с азвом постигает искусство врачевания и творчески подходит к решению сложных проблем, связанных с лечением больных ботулизмом. Исследовательская деятельность В.В. Никифорова реализуется в создании стройной системы лечебно-реабилитационных мероприятий при ботулизме, которые изложены в докторской диссертации (1987 г.), а также в методических рекомендациях и учебных пособиях, неоднократно переиздававшихся. Научный потенциал В.В. Никифорова отражен в трех монографиях и более чем в 200 статьях.

В течение многих лет одними из направлений научного интереса Владимира Владимировича являются противодействие биотерроризму и оптимизация результатов профилактики и лечения экзотических и особо опасных инфекций: он имеет опыт лечения больных холерой, чумой, сибирской язвой, бешенством, мелиоидозом и др. Неоднократно участвовал в организации и проведении противоэпидемических, профилактических, лечебных и санитарно-гигиенических мероприятий при ликвидации аварий на объектах биотехнологии, включая профилактику осложнений эпидемической обстановки на прилегающих территориях. С 2014 г. Владимир Владимирович является экспертом ООН от Российской Федерации по расследованию предполагаемого применения химического и биологического оружия.

Искусство грамотного организатора В.В. Никифорова наиболее ярко раскрылось на посту главного внештатного специалиста Российской Федерации и главного инфекциониста ФМБА России. В настоящее время Владимир Владимирович продолжает осуществлять постоянную организационно-методическую и лечебно-консультативную деятельность в лечебных учреждениях Федерального агентства по здравоохранению и социальному развитию, а также общей сети и за рубежом. Его участие в ликвидации вспышек и эпидемий холеры (Республика Дагестан, 1995 г.), брюшного тифа (Чеченская Республика, 2000 г.), геморрагической лихорадки с почечным синдромом (г. Дмитровград, 2009 г.), сальмонеллеза, иерсиниоза, псевдотуберкулеза, дифтерии, вирусных гастроэнтеритов, ботулизма на территории СССР, РФ и за границей отмечено Правительством Российской Федерации. За большой вклад в развитие отечественного здравоохранения Владимир Владимирович в 2003 г. был удостоен звания «Заслуженный врач Российской Федерации».

Владимир Владимирович обладает исключительным, ярким талантом лектора; постоянно проводит лекционные образовательные курсы по различной тематике инфекционных болезней для слушателей не только ФМБА России, но и врачей общей сети здравоохранения во многих городах Российской Федерации. Владимир Владимирович Никифоров – неординарный человек, общение с которым оказывает очень большое влияние как на сотрудников руководимой им кафедры инфекционных болезней РНИМУ им. Н.И. Пирогова, так и на студентов. Он талантливый руководитель, умеющий быстро оценить любую проблему и принять адекватное решение как по научным и учебно-методическим вопросам, так и по организации учебного процесса. Владимира Владимировича считают своим учителем не только подготовленные под его руководством диссертанты, но и все те, кому посчастливилось работать вместе с ним. Огромное личное обаяние, богатый житейский опыт, мудрость, большая душевная теплота, простота и доступность в общении притягивают к нему людей.

Редакционная коллегия журнала «Эпидемиология и инфекционные болезни» поздравляет Владимира Владимировича с юбилеем и желает ему крепкого здоровья, активного долголетия и успешной творческой работы на благо российского здравоохранения.